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Donostia a 22 de abril de 2016

A LA SECRETARIA GENERAL

MOCIÓN DE CONTROL SOBRE HAURTXOKOS Y GAZTELEKUS  

Amaia Martin Garin, portavoz de Irabazi Donostia, de acuerdo con el artículo 98 del Reglamento

Orgánico del Pleno, presenta la siguiente MOCIÓN DE CONTROL consecuencia de interpelación en la

Comisión de Servicios a las Personas de este mes.

JUSTIFICACIÓN

La red  actual  de  haurtxokos  y  gaztelekus,  lugares  de  ocio  públicos  gestionados  por  Donostia

Kultura, permiten a los niños y jóvenes de la ciudad desarrollar múltiples actividades y generar lazos de

amistad muy importantes. Por tanto, entendemos que ambos espacios resultan servicios básicos entre los

más jóvenes de la ciudad. 

Desde distintos ámbitos sociales nos han trasladado la necesidad de que estos servicios se mantengan

durante la época estival ya que permiten a los más jóvenes, fundamentalmente, aquellos que viven en los

barrios periféricos contar con unos espacios de ocio básicos.

En algunos barrios, fundamentalmente, aquellos con mayores carencias de infraestructuras deportivas, la

propia ausencia de estos espacios, haurtxokos y gaztelekus, o el cierre de los mismos durante los meses

estivales, dificultan aún más la posibilidad de desarrollar cualquier actividad de ocio para esos jóvenes.

No podemos olvidar además que esta circunstancia incide en mayor medida en esos barrios, que  siendo

periféricos, cuentan con unas realidades socioeconómicas más complicadas que aquellos que se sitúan en

barrios más céntricos y con mayor oferta de ocio juvenil. Por tanto, desde el gobierno municipal debiera de

ser prioritaria la búsqueda de alternativas de ocio desde el sector público que permitan dinamizar a los

niños y jóvenes de esos barrios.

Igualmente,  observamos  una  carencia  importante  en  relación  a  los  denominados  “haurgunes”  que

unicamente en dos barrios de la ciudad, y gracias al esfuerzo desinteresado de numerosas familias, se han

puesto  en  marcha  unos  proyectos  muy  interesantes  para  los  más  pequeños,  de  entre  0  y  5  años.

Consideramos necesaria ampliar la oferta para esta franja de edad y que se habilitaran espacios para

desarrollar actividades en los diferentes barrios de la ciudad.
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La respuesta a nuestra interpelación en relación con la situación del haurtxoko y gazteleku en el

barrio  de Martutene nos resulta  insuficiente  ya que  no  se  puede achacar  a  la  rentabilidad  económica

cuando hablamos de cultura y servicios básicos a las personas, más si cabe cuando hay superávit en las

arcas  municipales  y  se  destinan  millones  de  euros  a  distintos  eventos.  Hagamos realidad  el  lema de

Donostia 2016 “Cultura para convivir”,  empecemos ya con el  legado de la capitalidad cultural.  Está en

nuestras manos la posibilidad de crear espacios permanentes para los más pequeños y jóvenes donde se

trabaje la cultura y la convivencia.

Es por ello, que presentamos la siguiente:

MOCIÓN DE CONTROL

1. El Pleno del Ayuntamiento de Donostia / San Sebastián insta al Equipo de Gobierno a mantener

abiertos durante los meses estivales los gaztelekus y  haurtxokos municipales de Donostia/San

Sebastián.

2. El Pleno del Ayuntamiento de Donostia / San Sebastián insta al Equipo de Gobierno a implantar una

red de haurtxokos y gaztelekus municipales que llegue a todos los barrios de la ciudad al objeto de

conseguir una accesibilidad en igualdad de condiciones independientemente del barrio en el que se

viva.

3. El Pleno del Ayuntamiento de Donostia / San Sebastián insta al Equipo de Gobierno a establecer

que la edad mínima para el uso de los haurtxokos de la ciudad sea uniforme y en todos ellos esté

en los seis años.

4. El Pleno del Ayuntamiento de Donostia / San Sebastián insta al Equipo de Gobierno a que en la red

de haurtxokos y gaztelekus municipales se incluyan proyectos de “haurgunes”, unos espacios de

ocio para los más pequeños, de entre 0 y 5 años. 

Fdo.: Amaia Martin Garin

Portavoz del Grupo Irabazi Donostia


